Informatie

Voor de leerlijn gedragswetenschappen is het belangrijk om de opgegeven stof voor te bereiden (de hoofdstukken uit het boek te lezen) waarbij de Powerpoint een richtlijn kan geven voor de accenten die hierbij van belang zijn. 
Tijdens de colleges wordt de theorie uit het boek (aan de hand van voorbeelden) verduidelijkt en kan in worden gegaan op vragen.
De leerlijn individu en samenleving wordt in jaar 1 gestart met het onderdeel gedragswetenschappen. Voor dit onderdeel wordt geput uit voor de verpleegkunde kennis uit het domein van studies die zich bezig houden met menselijk gedrag. De belangrijkste wetenschappelijke disciplines waar je mee in aanraking komt zijn psychologie en agogiek. Het is belangrijk om te weten dat je geen cursus inleiding in de psychologie of agogiek moet verwachten.
Voor dit onderdeel worden gerichte keuzes gemaakt voor kennis en inzicht die van belang is voor de uitvoering van de kerntaken van de HBO-verpleegkundige zoals die zijn beschreven in het beroeps- en opleidingsprofiel. Denk bij de rol van zorgverlener aan de invloed van leefstijl op gezondheid, de bevorderende en belemmerende factoren op zelfmanagement van mensen of bij de rol van communicator kennis over communicatiepatronen, de invloed van groepen en media of het effectief inzetten van informatietechnologie.

Doel en werkwijze
Het doel van de theorielijn gedragswetenschappen is dat de student kennis verwerft die noodzakelijk is voor de verpleegkundige beroepsuitoefening in de veranderende maatschappij. De CanMeds rollen zorgverlener, en communicator staan centraal.
De learning outcomes zijn:
· 1.1 Klinisch redeneren
· 1.1.3 kent belangrijkste begrippen en theorie omtrent actuele thema’s zoals de ouder wordende bevolking, invloed van leefstijl op gezondheid, co- en multimorbiditeit bij zorgvragers, en de inzet van het informele netwerk van zorgvragers.
· 1.3 Zelfmanagement versterken
· 1.3.1 Kan (ontwikkelings) psychologie, principes van zelfmanagement (en), copingstijlen en systeembenaderingen (systeem: de zorgvrager in relatie tot voor hem/haar belangrijke anderen) beschrijven
· 1.3.2 kent benaderingen van zorg die zelfmanagement bevorderen
· 1.3. 3 onderscheidt de verschillende fasen in het versterken van zelfmanagement en past deze toe.
· 2.1. Persoonsgerichte communicatie
· 2.1.2 kent de principes en verschillende theorieën van persoonsgerichte zorg.
Werkwijze
In de planning (overzicht colleges per week) staat welke literatuur elke week bestudeerd moet worden voor aanvang van de hoorcolleges.

